

ПЛАНЕТ КОММУНИЗМА



Орган Балаковских горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 31 (8947) * Суббота, 23 февраля 1980 года * Год издания 63-й * Цена 2 коп.

КАНДИДАТЫ НАРОДА

Завтра — выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Подготовка к этому важному событию прошла в обстановке высокой политической и трудовой активности балаковцев. Решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, приближенные к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина и тридцатипятилетия Победы в Великой Отечественной войне воодушевляли трудовые коллективы на новые успехи в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки.

Среди первых кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных республик народы нашей многонациональной Отчизны единодушно назвали членов Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым, других руководителей Коммунистической партии и Советского государства. Это с новой силой свидетельствует о горячем одобрении мудрой внутренней и внешней политики КПСС, безграничном доверии масс к боевому штабу партии — ленинскому Центральному Комитету, о высокой оценке его деятельности во имя счастья народа.

Советы, рожденные в огне классовых битв революционным творчеством рабочего класса, стали в нашей стране органами подлинного народовластия. Наша партия проявляет и впредь будет проявлять постоянную заботу о том, — подчеркнул в своем выступлении на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев, — чтобы трудящиеся не просто обладали предоставленными Конституцией возможностями участвовать в управлении обществом, но и фактически, реально участвовали в нем.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, партия и государственные органы многое сделали и делают для развития социалистической демократии. Повышению роли Советов народных депутатов, активизации их работы способствовал принятый Верховным Советом СССР Закон о статусе депутатов. Высокая честь, большая ответственность — быть представителем народа в органах государственной власти!

Балаковцы назвали кандидатами в депутаты Советов лучших сынов и дочерей Родины. Их отличает верность идеалам коммунизма, готовность посвятить все силы интересам народа, воплощая его волю в законодательных актах. На предвыборных собраниях были названы имена коммунистов и беспартийных, мужчин и женщин, умудренных жизненным опытом людей старших поколений и молодых тружеников.

Среди кандидатов в депутаты — представители героического рабочего класса Страны Советов: передовики и новаторы производства, инициаторы патристических начинаний в социалистическом соревновании. Самоотверженной работой, неутомимой общественной деятельностью они снискали высокий авторитет, служат для всех примером творческого отношения к делу. Кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Балаковскому избирательному округу № 683 названа аппаратчица производственного объединения «Химволокно» имени Ленина Л. С. Рудева. Кандидатами в депутаты областного Совета выдвинули первый секретарь горкома КПСС Г. П. Разжижаев, маляр Саратовгэстроя Л. А. Колесова, аппаратчица химволокна Н. А. Зуева, электросварщик треста «Балаковводстрой» В. А. Токарь и др. Среди кандидатов в депутаты городского Совета — машинист экскаватора Саратовгэстроя Герой Социалистического Труда В. И. Поляков, медсестра центральной районной больницы Л. А. Трутнева, мастер производственного обучения ГПТУ-62 В. Е. Шелюков, токарь завода им. Дзержинского В. В. Геранина, учительница СШ № 2 Е. Е. Дубенская.

Избиратели выдвинули кандидатами в депутаты специалистов и руководителей различных отраслей индустрии, строительства, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, преподавателей учебных заведений.

Как и всегда, Коммунистическая партия идет к предстоящим выборам в неразрывном блоке с беспартийными. Укрепляя связи с массами, она чутко прислушивается к их мнению, проявляет неустанную заботу о благе народа. Вместе с тем партия воспитывает у советских людей чувство глубокой заинтересованности в успехе общего дела, стремится шире вовлекать трудящихся в решение важных государственных и социальных проблем. Выдвигая кандидатов в депутаты, избиратели дали им наказы, направленные на дальнейшее улучшение работы сферы обслуживания, коммунального хозяйства, учреждений культуры. Осуществление этих предложений позволит полнее удовлетворить запросы балаковцев, сделать нашу жизнь еще ярче, будет способствовать повышению авторитета Советов.

Дорогие балаковцы! Изберем в Верховный Совет РСФСР и местные Советы лучших представителей рабочего класса, интеллигенции!

В горкоме КПСС

21 февраля горком КПСС провел во Дворце культуры строителей совещание руководителей предприятий и организаций, секретарей партийных организаций, профсоюзных и комсомольских работников, на котором обсуждались вопросы завершения подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, хода выполнения планов и социалистических обязательств за январь и 20 дней февраля.

Обращения зам. секретаря парткома Саратовгэстроя Н. Ф. Боряева, секретаря парткома объединения «Химволокно» им. Ленина — Г. Г. Алютон, секретаря парткома объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР А. Н. Самышкин, зам. председателя горисполкома В. И. Ведяшкин, начальник управления «Водоканал» И. П. Кравцов, начальник отдела внутренних дел Н. Н. Водополов, секретарь парторганизации пассажирского авто-транспортного предприятия В. И. Калинин.

Секретарь горкома В. С. Белова подвела итоги подготовки к



Встреча избирателей с А. Н. Косыгиным

21 февраля в Москве, в Большом театре СССР, состоялась встреча представителей трудящихся Фрунзенского избирательного округа столицы с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР — членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Алексеем Николаевичем Косыгиным.

Участники собрания единодушно избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

Доверенное лицо кандидата в депутаты — мастер кондитерской фабрики «Большевик» Герой Социалистического Труда Е. А. Ожина рассказала о жизненном пути, государственной и общественной деятельности А. Н. Косыгина. Она призвала избирателей Фрунзенского округа в день выборов отдать голоса за верного сына Коммунистической партии и советского народа А. Н. Косыгина.

Рабочий класс, все трудящиеся столицы, подчеркивали выступавшие на встрече, целиком и полностью поддерживают мудрую внутреннюю и внешнюю политику КПСС, горячо одобряют многогранную и целеустремленную деятельность Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК, лично Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Как боевую программу действий восприняли они решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС. Широко развернув социалистическое соревнование, москвичи, как и все советские люди, стремятся сделать все возможное, чтобы досрочно выполнить планы и социалистические обязательства 1980 года и десятой пятилетки в целом.

Тепло встреченный собравшимися, с речью выступил А. Н. Косыгин. (ТАСС)

выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, говорила о задачах по проведению выборов. Выступивший на совещании первый секретарь горкома КПСС Г. П. Разжижаев проанализировал ход выполнения планов и социалистических обязательств промышленными предприятиями, строительными организациями, всеми трудовыми коллективами города, обратил особое внимание на необходимость усиления ежедневного контроля за выполнением плановых заданий, повышения эффективности и качества производства.



Планат художника Л. Лагуты. Издательство «Планат». Фотохроника ТАСС

От выборов до выборов

В ходе избирательной кампании по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов перед трудящимися города выступили информационно-пропагандистские группы городского комитета партии. Тема выступлений — «От выборов до выборов». Во Дворце культуры строителей с избирателями встречалась группа партийных, советских и хозяйственных работников, которую возглавляет второй секретарь горкома КПСС Г. С. Телятников. С жителями первого микрорайона встречалась группа сек-

ретаря горкома КПСС В. С. Беловой. О преобразованиях, происшедших в городе со времени предыдущих выборов, рассказали члены групп, возглавляемых председателем горисполкома В. И. Иванковым и зам. председателя горисполкома О. Ф. Подгорной. Встречи проходили в средних школах № 16 и № 19.

Избиратели получили ответы на многочисленные вопросы. Реализация многих предложений, высказанных в ходе встреч, взята на контроль соответствующими организациями.

УДАРНЫМ ТРУДОМ

Период предвыборной кампании совпал с подготовкой к празднованию 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Комсомольцы и молодежь производственного объединения «Химволокно» активно включились в социалистическое соревнование за право быть сфотографированным в Ленинском мемориале в г. Ульяновске у Красного знамени ЦК КПСС.

В ходе этого соревнования рождено множество новых трудовых почвов. Так, на производстве вискозной нити комсомольцы выступили с инициативой встать на трудовую 110-дневную вахту в честь юбилея Ильича. Комсомольско-молодежный коллектив помощника мастера А. Тумбин-

ского со второй cordного производства обязался к этой знаменательной дате выполнять семь межотраслевых норм.

Ударным трудом встречают молодые химики день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Ведь в этот день мы отдадим свой голос за нашу сверстницу, комсомолку Л. С. Рудеву, которая балотируется кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Балаковскому избирательному округу № 683. Это большое доверие нашей комсомольской организации.

Т. МИРЗОЯН, аппаратчица объединения «Химволокно».

Равняясь на старших

Комсомольцы и молодежь нашего города активно включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, борются за повышение эффективности общественного производства, отличное качество работы, экономно и бережливо.

Яркий пример подлинно коммунистического отношения к труду демонстрируют молодые передовики производства саясар завода им. Дзержинского Василий Евсеев, ставильница производственного объединения «Химволокно» Галина Маслева, лауреат премии Ленинского комсомола, бригадир электромонтажников участка «Центромонтаж-

томатика» Михаил Пугачев и многие другие.

Учащиеся и студенты города упорно овладевают знаниями, готовятся встать в ряды рабочего класса, народной интеллигенции.

Встречая день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, 200 юношей и девушек выполняли задания десятой пятилетки, 683 молодых производственников добивались права работать с клеймом качества.

Трудясь вместе со старшими товарищами — коммунистами на самых ответственных участках производства, юноши и девушки города подтверждают свою гражданскую зрелость, желание быть сопричастными к большим делам нашей Родины. В. МАРКИН

Из опыта идеологической работы

Деловитость и оперативность

Коллектив треста, возглавляемый партийной организацией, еще в прошлом году вступил в большую и ответственную политическую кампанию — начал активную подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Вот почему партийная организация с первых же шагов постаралась задать ей деловой тон, поставить в центр внимания выполнение задач, намеченных XXV съездом партии, ноябрьским (1979 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Особое внимание было также уделено в этот период деятельности агитколлектива, всей политике — воспитательной работе по месту жительства избирателей, которая проводится в строгом соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Исходя из требований настоящего постановления, партийный комитет треста «Балакововодстрой» своевременно начал ответственную работу. Еще в декабре 1979 г. на заседании партийного комитета был утвержден состав агитколлектива, куда вошло 58 лучших производственников, коммунистов и комсомольцев. Центром агитационной работы в эти дни стал агитпункт избирательного участка № 15, расположенного в общежитии ПТУ-62.

В целях усиления агитационной работы, были проведены семинарские занятия с агитаторами, на которых они были ознакомлены с задачами на данный период. Состоялся обмен опытом работы.

За каждым агитатором для ведения воспитательной работы персонально закреплен участок, с целью изучения своих избирателей, их запросов и пожеланий.

Каждый агитатор стремился сделать свою агитационную работу целенаправленной, конкретной и интересной, основанной на социально-экономических достижениях страны в целом, а также достижениях нашего города.

Проводя беседы с избирателями, разъясняя социально-экономическую и внешнюю политику КПСС, наши агитаторы использовали труды В. И. Ленина, материалы XXV съезда КПСС, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, речь на нем Л. И. Брежнев.

Вся агитационная работа проводится в строгом соответствии с утвержденным планом работы, что способствует успешному выполнению поставленных задач.

Большое внимание уделено дежурству агитаторов на избирательном участке. Благодаря постоянному контролю за соблюдением графика дежурства, за весь период избирательной кампании не было срывов дежурства.

Образцы трудолюбия и внимания к запросам своих избирате-

лей проявили такие агитаторы, как Е. А. Дьякова, Н. Г. Ткачук, Т. Н. Левина и другие. Но особого внимания в этой связи заслуживает работа агитаторов Е. В. Гундоровой — воспитателя детского сада № 7 и В. И. Новиковой — старшего техника отдела комплексного проектирования института «Гипроводхоз», которые в своей работе достигли основной цели агитатора: изучили всех своих избирателей, установили деловой и душевный контакт с ними. Таких результатов они достигли благодаря индивидуальной работе.

Большим событием для избирателей и агитколлектива явилась встреча с нашими кандидатами в депутаты, которая прошла в теплой и сердечной обстановке.

В настоящее время агитационная работа по нашему избирательному участку вступила в завершающую стадию.

В основном выполнены все мероприятия в плане массово-политической и организационной работы.

Вдохновенному труду агитколлектива способствовало и оформление агитпункта, и избирательного участка. Красные стяги и транспаранты украшают фасад избирательного участка. Особенно красив он в вечернее время, когда включается иллюминация.

С надлежащим вниманием произведено оформление избирательного участка внутри помещения. В строгом соответствии здесь разместились красочно оформленные стенды: «Наши кандидаты», «Вечно живой» — посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, «Решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС — в действии», иллюстрирующий трудовые будни мелиораторов треста «Балакововодстрой».

Нельзя не обратить внимания на такие панно, как «Конституция СССР», «Единство партии и народа» и «Серп и Молот» — символ нерушимого союза рабочих и крестьян. Большая заслуга в этом принадлежит художникам-оформителям К. Никаноровой и П. Точилкиной.

Установлены кабинки, на столах члены избирательной комиссии скатерти — все это свидетельствует о полной готовности избирательного участка к проведению выборов.

Хочется выразить уверенность, что вся большая работа агитколлектива найдет должную оценку избирателей, которые в день выборов, как один, отдадут свой голос за блок коммунистов и беспартийных.

Предвыборная кампания завершается. Надо будет широко использовать опыт, накопленный агитколлективом, в дальнейшей работе с трудящимися по месту жительства.

А. КИСЕЛЕВ,
зам. секретаря парткома треста «Балакововодстрой».

Я ГОЛОСУЮ

Переживаю радость я большую,
Ой, наконец, пришел —
желанный день!
Впервые в жизни нынче голосую,
И в первый раз мне дали,
билетень.
Товарищи пришли со мною
вместе,
Они гоплят этим кан и я.
Пускай же будет наше и
прекрасней

Страна Советов — Родина
моя!
И, опуская в урну бюллетени,
Мы заявляем, партия, тебе,
Что голосует наше поколение
За счастье,
мир
и дружбу на земле.
А. КЛОНОВА,
секретарь партбюро второго
домуправления горжилуправ-
ления.

Народом названные

ПО МАНДАТУ ДОЛГА

Есть в верховьях Волги небольшое село Гарт. Окрест его — густые, кажется, бескрайние леса и широкие просторы полей. Работала на них, помогая взрослым в горячую уборочную страду, школьница Татьяна — самая младшая в многодетной семье колхозника.

Любила ходить с ребятами по грибы и ягоды. Часто, где-нибудь на опушке остановится и размышляется: видит себя строгой, но доброй учительницей...

После окончания средней школы в Пугачеве, куда переехала семья, встретила она монтажника-строителя Анатолия Сергеева, и решили молодые люди принять участие в большой стройке, развернувшейся рядом, своими руками создавать новый город Балаково, трудиться потом на новых предприятиях.

И стала 20-летняя Таня Сергеева не учительницей, а прессовщицей. Так с 1972 года она и работает в цехе № 2 объединения «Балаковорезинотехника». И полюбила свою работу. Стала наставницей. Вот и осуществилась ее мечта: учить, передавать свой опыт... Более 15 учеников было у нее за эти годы и всем им, кроме опыта, ей хотелось передать и любовь к своей профессии, вообще к труду, как когда-то передавали ей начальник цеха, товарищи, которым она до сих пор глубоко благодарна и признательна.

— Мы вулканизируем резиновые детали для автомобильных заводов, — рассказывает Т. Сергеева, — и, конечно, стремимся к тому, чтобы выпускать детали только хорошего качества. Опыт пришел, конечно, не сразу. Постепенно знакомясь с производством, с оборудованием, училась у тех, кто стажировался ранее в городе Волжском, а со временем и у меня стало получаться неплохо. Рядом со мной работают мои подруги, как например, Кня-

зева Лидия Полевна, Спиридонова Нина Павловна, Мещерякова Валентина Михайловна. Они все работают в цехе с самого начала и выпускают детали только хорошего качества. План выполняют на 120—130 процентов, а пятилетнее задание выполняли еще в середине 1979 года.

Я выполнила пятилетку в 1978 году и сейчас работаю в счет 1982 года. План выполняю на 130—140 процентов. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина взяла обязательство выполнить план четырех лет новой, одиннадцатой пятилетки. И хочется надеяться, что справлюсь со своими обязательствами.

Татьяна Алексеевна, как и ее подруги, — ударник коммунистического труда, «Победитель социалистического соревнования 1978 года». Она награждена орденом «Знак Почета». Награда заслуженная, ведь за одну пятилетку она в апреле обязалась выполнить почти два пятилетних плана — задания девяти лет.

И, конечно, такие люди не остаются незамеченными. Они приобретают авторитет и уважение товарищей, их безграничное доверие. На них надеются: они не подведут. Вот почему Татьяна Алексеевна в 1977 году была избрана депутатом областного Совета народных депутатов.

— Когда меня избрали первым раз депутатом, — вспоминает она, — я очень была взволнована, и боялась, получится ли у меня. Не знала, с чего я начну свою работу, но потом мне помогли секретарь горисполкома Антонина Ивановна Чеушева, наш парторг Аркадий Яковлевич Демин. Я общалась с ними с любыми вопросами, и они мне никогда не отказывали, объясняли.

Нужно было выполнять указы избирателей. Наказы были разные: наладить движение автобусов в пятом микрорайоне, освещение в микрорайоне, ускорить

строительство магазинов — продовольственного и продовольственного.

Очень много было жалоб на недоброкачественную заделку швов между панелями в жилых домах. Приходилось и этими вопросами заниматься, обращаться к начальнику управления отделочных работ, чтобы новоселье было довольны.

— Я член постоянно действующей комиссии по охране природы при облисполкоме, — продолжает депутат. — Мне давали поручение проверить, как обстоит дело с работой очистных сооружений в нашем объединении. Потом докладывала об этом на заседании постоянной комиссии. Депутатская работа разнообразная, ответственная, вопросов очень много и решать их нужно быстро, ведь за ними стоят люди, наши избиратели, которые доверяют нам. И наш долг — оправдать их доверие...

Высокий долг, почетный, но и большие обязанности. И доверие избирателей она оправдывает. Товарищи по труду в три раза назвали ее своим кандидатом в депутаты областного Совета.

Хорошо сложилась жизнь у молодой женщины. Она счастлива в труде, счастлива в семье. Радости доставляет дочурка Ирина — второклассница. Но и немало забот, как у каждой матери, жены, хозяйки. И как часто можно видеть в этой семье всех за чтением: дочь готовит уроки, а рядом — мама с книгой. Очень любит она современную советскую литературу. Муж — Аполтий Егорович — читает мемуары о Великой Отечественной войне, Ирина — сказки...

Хороший отдых и радость дают книги, радость дает и общение с товарищами, с подругами их общее дело. Одна из них, бывший наставник Лидия Полевна Князева, говорит:

— Татьяну я знаю давно, мы вместе работаем. Она очень добросовестная, уважительная, помогает товарищам. В любую минуту придет на помощь. Одним словом — она человек долга.

Я. ФИЛАТОВА.

В гостях — культурмейцы

Выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов явились важной и ответственной политической кампанией, особенно для культурно-просветительных учреждений.

Заметно активизировали в этот период работу и библиотеки города. В последнее время стали частыми выезды культработников на предприятия. Так, работники централизованной библиотечной системы провели на деревообделочном заводе устный журнал «Два мира, две демократии», который состоял из четырех страниц.

Открыла журнал заведующая передвижным фондом центральной библиотеки О. В. Жербикунова. Она рассказала о том, что предстоящие выборы проходят в период, когда вся страна готовится достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина и XXVI съезд КПСС.

Первой страницей журнала была беседа старшего библиотекаря Л. Н. Шибановой на тему «Самоубийство буржуазной демократии», в которой на ярких, убедительных примерах показано преимущество советской демократии перед буржуазной. Многие примеры, сравнения, использование статей конституции США сделали беседу интересной и убедительной.

О переменах, происшедших в Балакове — от выборов до выборов — рассказала старший библиотекарь К. Т. Козлова, которая привела также имена кандидатов в депутаты, выдвинутых от коллектива деревообделочного завода.

Третью страницу журнала вел старший библиограф В. Г. Гарина. Она сделала обзор литературы, оформленной на предприятии книжной выставки на тему: «Торжество советской демократии». На выставке были представлены книги по разделам:

«Ленин и социалистическая демократия», «Конституция СССР — Основной Закон нашей жизни», «Политическая основа СССР».

Затем силами учащихся и преподавателей музыкальной школы № 2 был дан концерт, в программе которого звучала русская народная музыка, были исполнены произведения русских зарубежных композиторов.

Устный журнал, который проводили более ста работников завода, ярко и убедительно показал преимущества социалистической демократии, единство партии и народа, целеустремленность советских людей в уверенность в своем будущем.

Коллектив предприятий сердечно благодарит участников журнала и приглашает чаще бывать в гостях у рабочих.

Р. ШИПАНОВА,
директор деревообделочного завода Саратовгэсстрой.



В избирательном участке № 16 все готово для проведения выборов в местные Советы. Проверены списки избирателей, оборудованы кабинки.

НА СНИМКЕ: председатель комиссии И. И. Сачков (справа) с членами комиссии за последними приготовлениями.

Фото И. БАБЕНКО.



Военно-патриотическая страница «Огней коммунизма» № 2 (109)

Надежная защита мира и социализма

Большая Октябрьская социалистическая революция коренным образом изменила ход развития всего человечества. Она положила начало новой эпохе — эпохе революционного обновления мира. Ее победа ознаменовала рождение первого в мире социалистического государства.

На основе опыта боевых дружин 1905 года партия создала Красную гвардию, ставшую вооруженным авангардом пролетарской революции. Одновременно, путем проведения политической и агитационной работы в старой армии и на флоте, партия сумела привлечь на свою сторону широкие солдатские и матросские массы. Рабочий класс, красногвардейцы, революционные солдаты и матросы сыграли огромную роль в октябрьские дни и первые месяцы после установления Советской власти.

Однако для защиты молодого, еще не окрепшего государства рабочих и крестьян, против которого поднялась вся внутренняя и внешняя контрреволюция, этих сил было недостаточно. Нужна была новая, боеспособная, дисциплинированная регулярная армия. «Без вооруженной защиты социалистической республики, — говорил В. И. Ленин, — существовать не могли». И, когда в феврале 1918 года Коммунистическая партия и Советское правительство призвали народ встать на защиту социалистического Отечества, тысячи и тысячи рабочих и крестьян вступили в ряды Красной Армии. Так закладывались ее основы как народной, армии социалистического типа.

В песнях, сказаниях и легендах воспевал народ подвиги красных бойцов. Герой Нарвы и

Пскова, Петрограда и Царицына, Каховки и Перекопа, Волочаевки и Спасска и многие являются примером несгибаемого революционного духа, мужества и верности долгу.

В нашем городе и районе и ныне живут активные участники гражданской и Великой Отечественной войн, Герой Советского Союза Василий Иванович Мельников, пулеметчик 25-й Чапаевской дивизии Иван Олимпиевич Шикин, участник гражданской войны Николай Григорьевич Ловцов.

Историческая победа советского народа и его Вооруженных Сил над интервентами и бело-гвардейцами убедительно показала великую жизненную силу и непобедимость Советского государства, рожденного Октябрьской революцией.

В сентябре 1939 года был принят новый Закон о всеобщей воинской обязанности, установивший единую систему кадрового комплектования армии и флота. В 1940 году ЦК ВКП(б) рассмотрел вопросы дальнейшего повышения боевой готовности Вооруженных Сил и направил на партийно-политическую работу в армию и на флот 1500 видных политработников. Активизировалась деятельность массовой военно-патриотической организации — ОСОАВИАХИМА.

Грозные испытания выпали на долю советского народа в 1941—1945 гг. И они были с честью выдержаны. Советская Армия при поддержке всего народа нанесла фашистским захватчикам сокрушительный удар, с честью оправдав свое высокое назначение защитницы завоеваний Октября.

Интересы безопасности нашей

Родины, сложная международная обстановка требуют от советских людей высокой бдительности, укрепления экономической и оборонной мощи Советского государства.

Немало делается по укреплению оборонной мощи страны и в нашем городе, и в районе. В большинстве учебных заведений хорошо проводится начальная военная подготовка. Старательно учатся в высших военных учебных заведениях наши ребята Александр Журчихин, Юрий Пермяков, Александр Калмыков, Михаил Никулин, Андрей Мишаткин и другие. Немало военкомат получает благодарственных писем от командиров частей об отличной службе наших земляков, таких, как Валерий Базаров, Артур Добринин, Александр Марьян, Владимир Захаров, Владимир Широков и многие другие.

Сила и крепость армии и флота — в их неразрывном единстве с народом. Советские воины активно участвуют в общественно-политической жизни страны. Тысячи представителей Вооруженных Сил избраны в различные органы Советской власти и в руководящие партийные органы.

62-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота советские воины встречают новыми достижениями в боевой и политической подготовке, а весь советский народ — успешным выполнением взятых социалистических обязательств по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 35-летия Победы советского народа над фашистской Германией.

П. ВИТКОВСКИЙ,
военком города и района,
подполковник.



В сентябре минувшего года открылась новая средняя школа № 20. И сразу же в коллективе ее была создана низовая организация городского отделения общества советско-чехословацкой дружбы, руководителем которой стала Т. Д. Юрина.

У ребят завязалась оживленная переписка с учащимися экономической школы г. Трнавы, в ходе которой накапливаются материалы для оформления комнаты советско-чехословацкой дружбы. Недавно получено письмо из Праги от Густы Фучиковой — подруги легендарного патриота своей родины коммуниста Ю. Фучика. Она дала согласие быть постоянным членом низовой организации общества советско-чехословацкой дружбы школы.

Я рада, — пишет Густа Фучикова, — что вы все

стараетесь быть учениками-отличниками, и желаю вам в этом деле успехов. Посылаю вам книгу о Ю. Фучике, преданном друге германских советских людей, которые мне и тысячам чехословацких коммунистов всегда указывали путь к социализму.

Это для активистов школы большая честь, и они постараются доказать своей учебой, что они оправдают ее.

В настоящее время ребята собирают материалы о балаковцах — участниках боев за освобождение Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны.

НА СНИМКЕ: учащиеся школы в комнате советско-чехословацкой дружбы.
Фото Л. БАВЕНКО.

Они сражались за Родину Славен путь ветерана

По праву заслужил Александр Петрович Москвин себе отдых, но сидеть без дела не смог. И устроился лифтером, чтобы своим посильным трудом продолжать приносить пользу людям.

Сорок лет жизни отдал он родному заводу. Свой трудовой путь начал в 17 лет токарем и сразу же оказался в числе первых последователей стахановского движения на заводе им. Дзержинского.

В последние годы был старшим диспетчером инструментального цеха. Работа ответственная, требует оперативности и хорошей памяти. Попробуй, удержи в голове номера тысяч чертежей и деталей! И от его умения распределять работу зачастую зависело выполнение плана цехом.

Смекалка и память не раз выручали Москвина и на войне. Свое боевое крещение он принял на Воронежском фронте в период окружения гитлеровской группировки под Сталинградом. В этом первом бою, отбив атаку танков и пехоты противника, сержант Москвин и его бойцы смело пошли в контрнаступление. В этом первом бою и заслужил А. П. Москвин свою первую боевую награду — медаль «За отвагу». Затем — вторую, под городом Великие Луки.

...В числе 120 добровольцев, вызвавшихся провести разведку боем и захватить «языка», был и старшина Москвин. Отважные бойцы не только захватили «языка», но и высоту Птахино.

А наутро разъяренные гитлеровцы начали контрнаступление. Семь атак, в том числе одну психическую, отбили наши бойцы, но не сдали своих позиций.

И еще один эпизод из фронтовой жизни часто вспоминается ветерану. 1943 год. Наступление в районе Витебска. Форсирование Западной Двины.

На переправе сложилась критическая обстановка. И если бы и мужество и смекалка нашего славного земляка, многих однополчан не досчитались бы в боевом строю.

Полковник Допшиков нервничал: посланных на другой берег разведчиков обнаружил неприятель и открыл огонь. А тут солдаты замешкались с подмогой. На переправе единственная лодка «кувыркуша» оказалась ненадежной для перевозки орудий. Тогда гвардии старшина Москвин предложил свой план форсирования. Сделали из бревен плот. Москвин под огнем противника протянул через реку веревку. С помощью такого паромы дело пошло быстро.

...Вскоре Витебск был взят. Неприятель бежал, преследуемый по пятам. А нашему гвардии старшине полковник Допшиков лично вручил орден Красной Звезды.

Славен путь ветерана. Твердо шагает он по земле, украшая ее своим трудом. И лишь когда убитый седной в праздничном костюме со всеми наградами останавливается он у обелиска Славы, чтобы отдать дань памяти погибшим в годы Великой Отечественной войны, в числе которых и его пять братьев, крепко сжимает его сердце боль по тем, кто не дождался победы.

ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
ваш внештатный корреспондент.

Обязательства выполнили

Готовясь к 62-й годовщине Советских Вооруженных Сил, курсанты автомобильной школы ДОСААФ на своих групповых собраниях приняли повышенные социалистические обязательства.

Подведение итогов их выполнения проходило в торжественной обстановке в Ленинской комнате автошколы. Отмечено, что выпускники дневных групп завершили учебу успешно: 102 человека сдали экзамен на «хорошо» и «отлично», 29 за отличную учебу, активное участие в общественной жизни и в усовершенствовании учебно-материальной базы школы награждены Почетными грамотами, 72 — окончившие школу с отличными показателями — награждены знаком «За отличную учебу».

Будущие воины Вооруженных Сил СССР в период обучения в автошколе участвовали в сдаче

норм комплекса ГТО.

Выпускники этих групп вели и большую общественную работу.

Подводя итоги и анализируя ход учебного процесса, следует отметить большую и кропотливую работу преподавателей и мастеров практического обучения по повышению качества подготовки специалистов — будущих воинов. Так, ветеран нашей автошколы преподаватель И. П. Безродный и молодой преподаватель коммунист В. И. Руденко требовали от курсантов не только отличного знания учебного материала, но и четкого выполнения ими уставных требований.

В. ШЕВЫРЕВ,
зам. начальника автошколы по учебно-воспитательной работе.

Так служат наши земляки

СТАЛИ ОТЛИЧНИКАМИ

Евгений Закамсков, Александр Прияткин, Сергей Комов и Александр Бочкарев прибыли на службу в пограничные войска по комсомольским путевкам. Помнят ребята, как вручая им путевки, в горьком комсомоле дали наказ — честно выполнять воинский долг и высоко вести звание посланцев Ленинского комсомола.

Помнят и выполняют пограничники этот наказ. Второй год честно несут они службу, и за это время стали все отличниками боевой и политической подготовки. Все награждены нагрудными знаками «Отличник Советской Армии». Ребята служат в раз-

ных подразделениях, но это не мешает их дружбе.

Сейчас они встали на ударную вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и обязались перевыполнить взятые социалистические обязательства. И нет сомнения в том, что слово свое сдержат. Поможет им в этом взаимопомощь и дружеская поддержка.

Командование и комитет ВЛКСМ благодарны родителям и учителям за воспитание этих отличных воинов — защитников передовых рубежей нашей Родины.

А. ЛАЗАРЕВ,
секретарь первичной комсомольской организации.

СПОРТ

Шахматы

Два лидера

Ежедневно по вечерам, а в субботу и воскресенье с 11 часов, в шахматном клубе производственного объединения «Балаковорезинотехника» собираются многочисленные болельщики, чтобы понаблюдать за игрой участников областных полуфинальных соревнований, в которых принимают участие три кандидата в мастера спорта и одиннадцать перворазрядников из городов Балашова, Петровска, Энгельса, Саратова и Балакова.

После пяти туров единственным лидером стал перворазрядник из Балашова В. Александров, не проигравший ни одной партии. Однако после того, как в шестом туре ему нанес поражение прошлогодний призёр полуфинала из города Энгельса В. Лунев, на первое место вышли два участника. Александров и Лунев имеют по пять очков.

Из балаковских шахматистов четыре очка набрал кандидат в мастера спорта В. Павленков, три с половиной — чемпион города А. Чакин, по три очка — В. Спицын и А. Кадочников.



НА ЛЫЖНЕ — СТРОИТЕЛИ

Разнообразна программа соревнований по лыжам, проводимых коллективом физкультуры Саратовгэсстрой. Проведены состязания в зачет зимней спартакиады среди инженерно-технических работников и служащих. Впереди — соревнования среди коллективов отделов, участков, цехов, сда-

ча зимних зачетов по ГТО и массовые культурно-спортивные мероприятия. Интересны прошли лыжные эстафетные гонки, в которых приняли участие сборные команды участков, цехов и подразделений. В женской эстафете от каждого коллектива 3 участницы проходили по два километра. Победительницей стала команда комбината промышленных предприятий, в состав которой вошли Людмила Ишнина, Татьяна Туркова и Людмила Иванова. На втором месте — команда УРСа, на третьем — команда механизаторов.

У мужчин в эстафете от каждого коллектива четыре участника проходили по три километра. Здесь успех сопутствовал сборной команде УСМР, в состав которой входили М. Гузей, С. Кистенев, А. Манахов и А. Карелин. Второе место завоевала команда комбината промышленных предприятий, третье — команда участка малой механизации УСМР.

М. ГЛУХОВ, председатель совета коллектива физкультуры Саратовгэсстрой.



Лыжная эстафета.

Фото А. КУЗНЕЦОВА.

Турнир продолжается.

А. АШИМОВ.

На снимке: за доской В. Лунев и В. Александров.

Фото Г. Никонова.

Город юности моей

Балаково... Город детства, юности...

Мне было всего 4 года, когда впервые я попала в Балаково. В памяти остались жуткая грязь на улицах, церкви (их было так много!), служба в них и такое множество людей в оградах церквей.

Стала учиться и в 1931 году окончила фабрично-заводскую семилетку. Она была в том красивом здании в конце улицы Коммунистической, где сейчас общежитие волжников.

Нам, детям, казалась верхом красоты, совершенства вымощенная камнем единственная улица Коммунистическая. Это был путь на Волгу. Единственный кинотеатр — на этой же Коммунистической улице.

Клуб волжников по тем представлениям был огромен, и, конечно, красив.

В Балакове я участвовала в ликбезе, где мне дали группу — 12 человек, и я их обучала грамоте. Все они очень хорошо, к моей великой радости, сдали экзамены, все стали писать и читать.

В Балакове, в своей родной школе, участвовала в работе организации «Синяя блуза». И стоит перед глазами город тех лет: маленькие на два окна, все деревянные домишки, без всяких, конечно, удобств, и как шикариость — кое-где каменные.

Первые каменные дома были построены для волжников. Какое счастье: отец мой, тогда уже капитан теплохода «Ильич», впервые получил государственную квартиру. После частных квартир эти две комнаты нам показались дворцом.

В Балакове в 1930 году в 14 лет — 8 марта — меня торжественно приняли в ряды ВЛКСМ.

В 1932 году открывается речной техникум в Балакове. Поступаю на судоремонтное отделение. Начали мы учебу в здании школы котловой молодежи и стали своими руками строить себе техникум. В бывшем помещении магазина, ломали прилавки, стройли переборки... Но займемся себе зданиями. Годы учебы в техникуме — лучшая пора жизни.

Интересные учебные дисциплины, отличные преподаватели, веселая юность, дружный коллектив...

И вот решили встретиться — все выпускники Балаковского речного техникума ровно через 40 лет — в 1975 году. И, о чудо! Перед нами Балаково, социалистический новый город. Нет... Это трудно передать словами, все мы так были поражены, те кто впервые приехал в Балаково после 40-летней разлуки. Яркий свет на улицах. Пятиэтажные дома со всеми удобствами, гостиница...

Мы увидели красавицу ГЭС, видим, как Волга пошла, потекла другим руслом. Химкомбинат. Дворцы культуры. Мы читаем световую газету (а тогда был 1 репродуктор на все Балаково. Одно почтовое отделение было). А какие шлюзы!..

Самый современный социалистический, промышленный город предстал перед нами!

Такие перемены, что не переставали удивляться все собравшиеся на встречу выпускники.

Многим дал путевку в жизнь город Балаково. Конечно, у каждого по-своему сложилась жизнь... Владимир Петрович Силаев с отличием окончил техникум, долгое время работал преподавателем Волгоградского облизполкома, ныне на заслуженном отдыхе. Виктор Николаевич Бахчев многие годы работал в управлении Волжского объединения речного пароходства, а закончила после техникума Горьковский педагогический институт иностранных языков, добро-

вольно ушла на фронт в годы войны, в рядах Советской Армии служила до 1955 года. Ныне работаю ответственным секретарем Горьковского областного комитета защиты мира. В годы войны была комиссаром батареи.

Я выхожу из семьи волгарей. Отец и мать урожденные деревни Голошубиха, о которой писал Рыбаков в романе «Екатерина Воронина». В телефильме «Главная улица России» говорилось о династии капитанов Мошкиных. Отец мой — Мошкин Василий Михайлович — родоначальник этой династии, он первый из Мошкиных стал капитаном.

...Да, такое возможно только при Советской власти. Из захолустного городка вырос чудесный город-сад, красавец. И все это благодаря нашему социалистическому строю.

Перед выборами в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы народных депутатов хочется всем громко сказать: верен курс нашей партии во внешней и внутренней политике!

Пусть город моей юности будет прекрасным примером для всех городов Отчизны. Пусть будет всегда чистым, мирным небом над нашей страной!

Знаю, балаковцы отлично выполняют советский, Фонд мира, отлично выполняют свой патриотический долг.

Е. МОШКИНА, подполковник в отставке, г. Горький.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Телема ЧИТАТЕЛЕЙ

БЛАГОДАРИМ ЗА ЗАБОТУ

Мы, покупатели, замечая какие-то неполадки в торговле, порой сразу же возмущаемся, обращаемся в различные инстанции с жалобами и предложениями, ругаем всех — от продавца до руководителя. Но мы не всегда знаем, как трудно порой бывает удовлетворить все наши запросы, все возрастающие потребности. Ох, как трудно! А как хочется торговым работникам хорошо обслужить нас, покупателей. Они стара-

ются это сделать. Только, к сожалению, мы иногда этого не замечаем.

Не так давно у нас в четвертом микрорайоне открылся магазин «Овощи-фрукты». В нем можно купить свежий картофель в расфасованном виде, свежую капусту, свеклу, лук, редис, редьку. Можно купить и свежие яблоки, различные консервированные фрукты и овощи. Словом, есть все необходимое. Теперь, чтобы купить несколько килограммов картофеля, не надо ехать за тридевять земель. Все покупатели этого района благодарны работникам торговли за заботу о нас.

Я уверен, что в день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы избиратели отдадут свой голос за достойных сыновей и дочерей нашей Родины.

А. ШКРОБОВ, постоянный читатель газеты, ветеран войны.

Живое слово — молодежи

Человек растет, формируется. И наступает день, когда у него возникает потребность разобраться в вопросах политики, науки и техники, разобраться в самом себе, во взаимоотношениях с людьми. Эти вопросы волнуют сегодня учащихся ГПУ-38. И воспитатели-мастера стараются помочь им: они организуют встречи с ра-

ботниками суда, прокуратуры. Работники городского общества «Знание» оказывают помощь в организации лекций на политические, нравственные темы.

Выступают перед ребятами преподаватели, мастера училища. Так, преподаватель по спецтехнологии В. К. Чеснокова прочитала лекцию об охране природы, пре-

подаватель по эстетике В. Н. Татарникова рассказывала об охране памятников культуры и истории. «Происхождение Христа» — тема лекции преподавателя технологии И. С. Козыревой. Всегда очень познавательны выступления преподавателя истории и обществоведения С. М. Цвилевича.

А. БОГДАНОВА, преподаватель училища № 38.

В КИНОТЕАТРАХ

23—24 февраля.
Россия.
НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАПИТАНА ВРУНГЕЛЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.
НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Космос. ЗАПКАЗНАЙКА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.
ОКЕАН — в 13, 15, 17, 19, 21.
XX лет ВЛКСМ. ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКОМУ ПЕХОТУ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Октябрь. САДИТЬ РЯДОМ. МИШКА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.
ПЕНА — в 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю.
Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 67. Объем 1 в. л., заказ № 31, тираж 23890.